

# 火爆小升初,入学六取一

## 实验初中报名热度不减,37中报名火爆提高成绩门槛

文/本报记者 李珍梅 见习记者 邱晓宇 片/本报记者 李珍梅



19日上午,在实验初中,为孩子排队报名的家长挤满了操场。

### 一人报名,全家五口齐出动

19日早上8点20分左右,在实验初中操场上,前来报名的小学六年级学生正在排队,等待进入教学楼报名。在门口和校园里等候孩子的家长,将学校门口挤得水泄不通。记者进入采访,都是一路喊着“请让一下”。

“终于进去报名了,都在这等了三个小时了,站得脚疼。一个孩子报名,我们这一家人都出动了。”目送孩子拿着材料进入报名现场后,家长王女士终于舒了一口气。王女士的儿子在太平路小学上学,但家住浮山后,19日早晨5点,她就和丈夫赶到学校排队。

而这还不算早的,在她前面已经有130多位家长在门口等候了。

为了让孩子那么早起床,王女士和丈夫先去排队,随后才去接儿子。“我公公婆婆住这附近,前一天就让孩子跟着他们住一晚。我们排上队后再去接他。”王女士说,尽管她也知道“报名时间先后与电脑派位录取无关”,但还是忍不住早起排队,这样似乎才觉得放心。

“6点40分,我丈夫把孩子接过来后,我就回家吃饭。吃完饭后,我出去办了点儿事,赶紧赶回报名现场,随后公公又去替我丈夫。这不

刚刚婆婆还打电话来问报上名了没有。”王女士笑着说,家里一个孩子报名,全家老少跟着倒班。

记者在学校门口看到,很多家长自带马扎。一位家长说,19日凌晨,就有四五位家长过来排队。尽管学校一再强调,电脑派位与报名先后顺序无关,但依旧阻挡不了家长排队热情。“不过,今年比去年好多了。看到有家长前天晚上就过来排队,我们就告诉他们没必要,劝他们回去。”实验初中传达室李师傅说。

同样在37中,记者得知还有彻夜排队的家长。

### 报名太多,37中设成绩门槛

家长们不辞辛苦彻夜排队,当然是希望孩子能被热点中学录取。反正是撞大运,成绩好的,成绩一般的,家远的,家近的,都来“撞”一把。然而,记者从37中了解到,因为报名的人数太多,学校设成绩门槛,来做一定的限制。对学校的这一举动,不少家长表示不理解。

“有一个B怎么就不让我孩子报名了?报名条件又没有对孩子成绩有要求……”19日上午11点,记者在37中采访时,几位家长在门口愤愤不平地和学校老师交

涉。原来,这几位家长的孩子携带的素质手册上,记录的成绩不全都是“A”,导致没能报上名。

“我就想上37中,但老师看我的英语成绩有一个B,就劝我不要报名,还让我报其他人数少的学校,可我不想去那些学校。”人民路第三小学小于因为被“劝退报名”,着急得哭了。小于的父亲说,此前报名条件并没有对孩子的成绩提出要求。“如果早告诉我们,成绩必须全是A才能报名,我们就不来报了。我们5点不到就来了,现在告诉我们报不了,我不能

接受。”于先生说。

另一位家长则认为,每个孩子都有上热点初中的机会。如果是派不上,他们都认了,但不能直接不给孩子这个机会。

对于家长的质疑,37中相关负责人解释说,因为报名的人确实太多了,学校想选择好的生源,无可厚非。但家长和学生的选择是自主的。不一定每个孩子来热点初中就能成才,适合孩子的才是最好的。“一些孩子进来,如果跟不上学习进度,对孩子来说学习压力太大,未必是好事。”

### 3545人报名,实验初中录取比例6:1

经过两天时间报名,20日,记者从青岛实验初中了解到,今年共有3545位学生报考该校,比去年多100余人;今年实验初中计划招收12个班级,计划招生552人,录取比例高于6:1。青岛37中报名

人数为1400人,招收10个班,按每班50人,共500人计算,录取比例为3:1。

26日上午,两所学校通过电脑派位进行录取,下午发录取榜,学生可到学校看榜或登录校园网

查询。28日,青岛37中可以领取证书。电脑派位未被录取的学生,还可参加民办初中招生。若民办初中没有报名成功,学生将再参加本片区公办初中的电脑派位或整体划拨。

### 扎堆挤热点,家长很纠结



19日上午,实验初中的操场上密密麻麻站满了为孩子排队报名的家长。

为缓解报名压力,学校实行分片区报名,19日报名对象为市南、市北东片小学;20日上午则是市北西片、中片、四方、李沧小学。

每年报名现场,总有人山人海的场面出现。不少家长称就是来“撞大运”的。但对于孩子挤热点学校,有些家长也表示出矛盾的心理。“要是孩子派上了,当然高兴。但另一方面,一些现实问题也得面对。”家住李沧书院路附近的家长刘女士说,片内的61中、62中都很好,但孩子非得来试试实验初中。如果派上了,他们一家人或许要考

虑来市南租房。“这样生活成本肯定得增加,但为了孩子没办法。”刘女士说。

“因为搬新家了,离37中近,如今有这样一个机会,就来试一试。若没派上,也无所谓,划片去51中也不错。”在37中陪儿子报名的家长郭女士看来,孩子在哪儿学习,最主要还是靠自身的主动性和家长的正确引导。“我觉得适合孩子的才是最好的,孩子若是进来了,觉得学习压力很大,跟不上,在多好学校也是‘白搭’。”郭女士这样认为。

要么缺考,要么早交卷

### 考生淡定应对春季高考

本报5月20日讯(记者 李珍梅) 一个考场十几个缺考,离交卷还有半小时,不少考生就离开了考场……19日、20日,记者采访了解到,与夏季高考比,参加春季高考的考生没有家长陪伴,也不见火热场面。走出考场的考生也是一脸淡定,多数人会说会的做了,不会做的蒙上了。

19日、20日,2012年全省首次春季高考开考。今年共有6154人报名,安排在6个考点,174个考场考试。19日进行了语文、专业理论基础两场考试。19日,记者在电子学校(南校)考点观察到,与夏季高考不同的是,考场门外很少见到陪考的家长。下午4点40分左右,离交卷时间还有20分钟,但大部分考生已经从考场往外走。

“总共考两个小时。离交卷时间还有半个小时,就有几个考生出来了。”崂山一中的一位考生告诉记者。这位普高

学生说,因为自己比较喜欢建筑,所以这次报考了春季高考的建筑类专业。

然而,来自普高的考生毕竟还是少数。记者采访多位考生,多数是中等职业学校的毕业生。

“我们考场十几个人没人来考。有一排连续6个座位都空着。”恒星学院学生小任报了建筑专业。他说正因为缺考的很多,考场显得人更少,有几个考生交卷后,他也坐不住了。至于考题难易程度,小任称,英语不难,专业理论基础题量有点大。“但该做的都做了,不会的也蒙上了。考不上明年继续考。”走出考场时,小任显得很淡定。

除了建筑,电子学校还承担了护理专业考试项目。“我们班本来有20多个人报春季高考,结果只有7个人参加考试,很多去考护士资格证了。”青岛卫校一考生小刘说。但她想继续升学,因此放弃了考“上岗证”。

#### 相关新闻

### 高职院校 考点揽生源

本报5月20日讯(记者 杨林) 山东省首次进行的春季高考,让一些招生学校可以从以往夏季高考时的招生大战中脱颖而出,提前面对自己的目标学生群。

20日上午10点,记者来到作为春季高考青岛考点之一的青岛市旅游学校。校门口外只有三四个家长和一些准备发传单的人员,不见往年夏季高考时的热闹景象。来自山东外贸职业学院经济管理系的孙中平正在带领几个学生整理要发放的学校招生单页。孙中平说,学校20日决定在各春季高考考点进行招生宣传,春季高考对大专类学校是个利好。以前每年主要在夏季高考时进行招生宣传,根本没空顾得上这些中专的孩子。

上午10点半,一些提前交卷的考生

就走出了考场,孙中平马上组织学生上前发放宣传单,不过多数考生看也不看就把宣传单扔进垃圾箱里。“很多考生是抱着玩的心态来参加春季高考的,这我们也知道。”孙中平说。

除了可以在夏季高考前抽出空进行招生宣传外,春季高考考试科目目的变化也牵动着招生学校的神经。孙中平指着从网上的一份考试内容说,春季高考由原来的语文、数学、英语、专业理论、专业实践5科减少到4科,取消了英语的单独命题。学校主要培养外贸人才,对学生的英语水平还是有一定要求的,春季高考如果放松对英语考核的话,学校就要考虑在英语教学上增加力度,保证学生毕业后能达到用人单位的要求。